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PFLITSCH schafft EMV-Lösung für dicke Energiekabel 
Geteilter EMV-Anschluss-Bock kontaktiert Kabelschirme bis 65 mm Durchmesser zuverlässig
HÜCKESWAGEN – Energiekabel und Leitungen mit größeren Querschnitten sind sehr starr und lassen sich daher nur mit Mühe installieren. Um diese geschirmten Kabel in einen Schaltschrank einzuführen und EMV-sicher zu kontaktieren, hat PFLITSCH einen teilbaren EMV-Anschluss-Bock aus vernickeltem Messing entwickelt, der die Installation vereinfacht. Denn das lästige und aufwändige Durchfädeln des Kabels entfällt.
Zunächst wird das stabile Unterteil des EMV-Bocks an der Schaltschrank-Einführung montiert, das Kabel in Position gebracht und der Kabelmantel in Höhe der Kontaktstelle entfernt, sodass das Schirmgeflecht des Kabels offen liegt. Ist das so vorbereitete Kabel im EMV-Anschluss-Bock positioniert, wird das Oberteil des Bocks aufgedrückt und mit zwei Schrauben sicher fixiert. 

Dabei drückt sich die ebenfalls geteilte, nicht magnetische TRI-Feder – bekannt von der hochwertigen PFLITSCH-Kabelverschraubung blueglobe TRI® – zuverlässig rund um das Schirmgeflecht des Kabels. Wie bei den PFLITSCH-EMV-Typen üblich, erreicht dieser Aufbau sehr hohe Schirmdämpfungswerte, die selbst bei hohen Frequenzen deutlich über der Norm liegen.
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Den PFLITSCH-EMV-Anschluss-Bock gibt es aktuell in fünf Größen für Kabeldurchmesser von 20 mm bis 65 mm. Weitere Größen in M 25 und M 32 werden in Kürze verfügbar sein.
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